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T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 03002

Kysymys 03002 Aihealue: Piirit

(03002) Kahden vastuksen rinnankytkenndssa kytkennan
kokonaisresistanssi

+ | oikein ( + ) voidaan laskea kaavallal1 /R1(+) 1 /R2=1/
Rkok

- | vaarin |( - ) on verrannollinen kytkenndassa olevien vastusten
tehonkestoon

- | vaarin |( - ) muuttuu, jos hiilikalvovastukset korvataan
samanarvoisilla metallikalvovastuksilla

- | vaarin |( - ) on vastusten resistanssien summa

Ratkaisu:

Vastuksia voidaan kytkea rinnakkain eli rinnan. Talléin
kokonaisvastus R saadaan laskettua kaavalla. Kun vastukset R1 ja
R2 on kytketty toistensa rinnalle, virta padsee kulkemaan kahta eri
reittia. Kummassakin reitissa kulkevan virran suuruuden maaraa
vastuksen arvo. Jos kyseessa on kovin pieni vastus, niin virtaa
kulkee paljon.

Rinnan olevat vastukset voidaan laskea seuraavilla kaavoilla:

Vastukset rinnan: 1.1 .. wip=R1xR2

4_1 .1 R1xR2
RT™R1" R2 R1i+ R2

oikein |( + ) voidaan laskea kaavallal1 /R1(+) 1 /R2=1/

Rkok

Tama vaite on oikea!
- ( - ) on verrannollinen kytkenndssa olevien vastusten
tehonkestoon

Tama vaite on vaarin!
Vastuksien tehonkestolla ei ole vaikutusta resistanssiin.

- ( - ) muuttuu, jos hiilikalvovastukset korvataan

samanarvoisilla metallikalvovastuksilla

Tama vaite on vaarin!
Vastuksen tyypilla ei ole vaikutusta resistanssiin.

+

Vastukset rinnan: =1 4, 1. wip=R1XR2

R1" R2 Ri1+ R2

ol

vaarin

vaarin

‘ - ‘ vaarin ‘( - ) on vastusten resistanssien summa
Tama vaite on vaarin!

Vastuksien resistanssien summa lasketaan, kun vastukset ovat
sarjassa.



